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A zűrzavarok napjai.
A) Nem hiába mondják az emberek á p- 

rilist, — sz. György lovag havát — vég­
zetes és zűrzavaros hónak! Bezzeg az osztrák­
magyar birodalmi zűrzavarok is elég jogo­
sultságot adnak a babonának, mely ama vég­
zetes hóban gyökerezik. Potocky gr. minden­
felé kapkod, mint Orbán a meuykőhöz, hogy 
a Lajtán túl mihamarább ósszehevenyészszen 
egy jóravaló cabinetet; — de ugylátszik, még 
mindig csak áprilist járatnak vele; mert a 
már kinevezett 2 minister is csak hivatalnok- 
minister; parlamenti ministerium, hogy mikor 
alakul: isten tudja.-------

Mig egyfelől az ily ministerium megala­
kítása tartja a kedélyeket folytonos izgatott 
sághan, nem kevesebb hevélyt idéz elé ama 
hangulat, mely a legutóbbi időkben Beust gr. 
államkanczellár iránt uton-utfélen nyilvánul.

A eentralisatio hőseiuek szemében eddig 
is óriási szálka volt Beust, mint ki a decen- 
tralisatio zászlóvivője gyanánt szerepel s a 
foederálásban véli az állam üdvét megala­
pítani. —

Az egész osztrák aristocratia, egyfelől, a 
bécsi polgárság s az iparos osztály tehetősebb 
része másfelől, nem igen jó szemmel nézi az 
államkanczellár ily irányzatú miveleteit, páni 
félelem fogván őket el. hogy azok által Bécs 
hatalma gjungülend s elveszti fensőbbségét a 
birodalomnak egyéb városai fölött.

Innen van az a nagy jajveszékelés, mely 
Becs falai közt hangzik, mióta a magyar or- 
szággyülés Pest szépítése és rendezésére néz­
ve az államsegélyt megszavazta s az szente- 
sittetett. Innen van az, hogy Beust gr. e vég­
zetes hónapnak épen 9-én a bécsi várkápolna 
ajtaja előtt a föleszelt néptömegtöl heves pi- 
szegések és füttyökkel üdvözöltetett.

Tény, hogy Beust gr. állását a magasabb 
körökben is görbe szemmel kezdik nézni s 
azt mindinkább tarthatlaiinak tekintik.

■Vkárhng’ 'süljék-csavarják is azonban 
a doit, -r. a óts. irak s kötnek az elaggott 
székvároshoz reményeket, úgy suba alatt 
belátják azt, hogy Becsnek csak múltja volt, 
de jövője nincs. Búd a-P est van egyedül 
arra hivatva, hogy oszlopul, tömör mellvédül 
szolgálhasson a zivatarok ellenében, s az ál­
lam székvárosává emelkedjék. Ezt félve gya­
nítják a jó bécsiek, és rettegve gondolnak a 
bekövetkezhető időtől, midőn a nagy Mátyás 
palotájában lesz a tőhatalom központja.

A eentralisatio mindenesetre hiú törek­
vés lenne, s mint többszöri tapasztalás iga­
zolta, minden eféle kísérlet csak keserű gyü­
mölcsöket termett nálunk s az egész biroda­
lomban. —

E surrugatum már lejárta korát s 
valami jobbat kell találni, mely mind a trón 
alapját mentül jobban megszilárdítsa, mind a 
nemzetiségek polgári életét s vagyoni felvirá- 
gozását előmozdítsa.

Vajon sikerül-e gr.Pvtockynak a talány 
egy részét megfejteni: az a jövő titka: de ha 
a közelebbi 20 év történetét gondosan átta-
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legjelen heten kint ötször, hétfőn, kedden, sxerdán, csütörtökön, szombaton.

nuhnányozta, megtalálhatja nem nagy fárad­
sággal a kulcsot, mely a jövő kormányzat rej­
télyeit tartja zárva.

A Lajtán túli aj ministerek.
<h) A bécsi hivatalos újság immár kö­

zölte az uralkodónak több rendbeli kéziratát, 
részint a régi ministerek elbocsátásáról, ré­
szint az újak kinevezéséről.

Az újból megalakult cabinet elnöke e 
szerint Potocky gr., ki egyszersmind a föld- 
mivelési ügyérség vezetésével is meg van bíz­
va ; Taaffe Ede gr. belügyér lett s amellett 6 
honvédelmi ministerium vezetője ; Tschau- 
buschnigg Adolf lovag igazságügy érré nevez­
tetett ki s ugyanaz ő vállára nehézkedik a 
közoktatási ügyérség vezetésének gondja is. 
A pénzügyérség vezetése pénzügyén osztály­
főnök Distler Károlyra, a kereskedelmié pe­
dig De Pretis osztályfőnökre van bízva.

E kinevezésekből nyilván kitűnik, hogy 
az egész, egy szükségből, elkerülhetlen szük­
ségből hirtelenében alakított ministerium, — 
mely az ideiglenesség jellegét hordja magán 
s azért, nagyon is sejthető, hogy a ressortok 
élére nagy részben nem ügyérek, hanem csak 
úgynevezett vezetők alkalmaztattak, s ugylát­
szik, Potocky gr. permanens állása is attól té­
tetik függővé: képes lesz-e in principio oly 
kabinet megalkotására, melyben mind a feje­
delem bizalmat helyezzen, mind az alkotmá­
nyos népek többségének rokonszenvét meg­
nyerhesse az.

Mi azt hiszszük, mindezt csaknem lehe­
tetlenség lesz Potocky gr.-nak kivinni; ahon­
nan koránt sem jogosult a Rechbauer-féle 
autonomistáknak amaz aggálya, mintha el­
késtek volna politikájuknak — mely mellett 
oly melegen buzogtak az adresse-viták alkal­
mával — érvényesítésével.

Hogy most tényleges szerepkör nem ju­
tott számukra, azon legkevésbé sera kell bú­
sulniuk: mert minden oda mutat, hogy a most 
kinevezett férfiak csak azért állíttattak a kor­
mányzat élére, hogy annak kerekei meg ne 
akadjanak.

E kormányzat csak mintegy átme­
neti lesz, s ha Kaiscrfeld és bivei, komo­
lyan és higgadtan küzdenek folyvást elveik 
mellett, hivatott pártjukat a kormányképes­
ségre előkészíthetik s autonom eszméiket 
programmá alakíthatják.

Ne ijeszsze el az oppositiot a látszat ez 
experimentum miatt. Az osztrák diplomatia is 
kezdi már lassankint belátni, hogy Ausztriá­
nak kormányzatában gyökeres reformok be­
hozatala szükséges, mert azok nélkül a bajok 
külső.eg-belsőleg csak szaporodnak.

Ide mutat nyilván az uj ministeriumnak 
hevenyészett összeállítása is, ideiglenesen ad­
dig, inig vagy Potocky gr.-nak sikerűlend a 
nép érzületét, hangulatát kifürkészve, valódi 
embert a tömegből kiválogatni, vagy ellenkező 
esetben, lelépni a kísérlet teréről, hogy más­
valakinek adjon helyet, ki több szerencsével 
járand el az Ausztria jövőjére nézve nagy

T ÁRCZ A,
A tnzpróba.

Regény az amerikai életből.
Ina- »r. Williame J. B.

(Folytatás.)
Charlton orvos, reményén felül vidámnak 

találta patiensét; Edith azonban már eleve figyel­
meztette. hogy este atyja legjobban szokta magát 
érezni Néhány kellemes órát töltöttek már el 
miután két játszmát bevégeztek, Edith is fölhívta 
az ifjút egy játszmára.

Ez volt az ifjú orvos életének egyik iegboldo 
gabb pillauata. Játéka nem volt nagyon átgondolt, 
sőt ellenkezőleg többször elhibázta a húzást; azon­
ban vetélytársának finoman ivezeti szemöldöke, 
fejének kecses hajtása, a gyönyörű nyak és finom 
kis kéz tanulmányozása e pillanatban sokkal fon­
tosabb volt reá nézve, mint a sakktábla esélyei, 
minek az a következése lett, hogy minden húzás 
nál hátrányosabb helyzetbe jött, mig a leányka, 
szép szemét vidáman legelteté ellenfelének bábjain.

— Sakk matt 1 — szóit hirtelen elpalástol 
katlan örömmel s kezével tapsolva.

Az orvos meg volt verve s teljesen lefegy­
verezve. A legtapasztalai lanabb kezdő is előre 
láthatta volna azt.

— Az istenért doktor! — szólt Evelyn ur 
nevetve, - hol jártak önnek gondolatai ? Ön 
csupa udvariasságból hagyta magát legyőzetni.

— Épen nem, — viszonzá Reginaid. — 
miss Evelyn, küzdelemmel győzött engem le 
azonban remélem, közelebb alkalmat ad arra, hogy 
a kapott csorbát kiköszörülhessem.

— A legszívesebben! — szólt a hölgy.
— Jó hogy eszembe jut, doktor, — szólt a 

házi ur; — én már megszoktam esténkint lefek- 
ves előtt egy kevés cognac-ot vízzel inni... Nem 
ellenkezik-e ez önnek regime-jével ?

~ Egyátalában nem, — válaszolt Reginaid 
sót ellenkezőleg, nagyon aogegyeitothotönek 

t*r,o® azt azzal.

fontosságú föladat megfejtésében, s egy siker­
rel keresztülvihető elvet érvényesíthessen.

Potocky gr. ugyan, úgy látszik, a legjobb 
reményben él, a a vajúdásokból ítélve, nagy 
dolgok szülemlenek meg általa; de azért még 
mindig kérdések kérdése marad: vajon a 
hegy nem fog-e egeret szülni!

Annyi áll, hogy ezen ideiglenes minis­
terium az osztrák központosítási rendszernek 
hanyatlását jelzi; s ha ezen irányban folyvást 
haladás lesz észlelhető: a nemzetek önálló­
sága csak nyerni fog térben és értékben; ami 
Magyarországra nézve is csak nyereség lesz.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
válasza az országgyfilésileg kiküldött 
jegybankügyi bizottság által felállított 

kilencz kérdőpontra.
(Vége.)

A XV. t. ez. ti §-sa ugyan mind a kél állam 
félnek tetszésére hagyta az államadóssági kamat­
járulékokat adóssági kötvények törlesztése vagy 
készpénzbeli tőke visszafizetése vagy készpénz­
beli töke visszafizetése által csökkenteni, de ez 
nem nyújt még elég biztosítékot arra, hogy egyik 
fél által eszközölt kamat vagy töke törlesztés a 
másik fél részéről is megfelelő törlesztést fog ma­
ga után vonni. Iiy körülmények közt pedig vigyá­
zatlanság volna a törlesztéseket megkezdeni, mi­
vel a törlesztő államfél, ha nem gyámolittalik a 
másik fél részéről is megfelelő törlesztéssel, ép 
oly összeg adósságért maradna felelős, mint a 
mennyit az a kiegyezés alkalmával elvállalt.

Ezek következtében a valuta helyreállításá­
ra nézve sürgősen telyesitendő feladatnak tartjuk 
az államadósság elkülönítését, úgy a mint azt a 
XII-dik és az ebből kifolyó arány megállapítás 
szerint a XIV. t. czikkek kijelölik.

Azon 80 milliónnyi államkölcsön! illetőleg, 
melylyel Ausztria az osztrák nemzeti banknak 
tartozik, de a melynek jogigénye a magyartörvé- 
vényekben nincsen formulázva és meghatározva, 

s ha mégis Magyarország a függő adósságok 
iránti kötelezettségét az 1867. évi XII. t. ez. 54. 
S-ban érintett méltányosság alapján e részre is 
kiterjeszteni akarná: szükséges lenne a hazánkat 
terhelő, ezen adósságnak reánk eső részét is el­
különíteni.

Mindezek végeredménye a 30# arányszerint 
körülbelül 144 millió forintnyi csupán Magyaror­
szágot terhelő függő adósságban nyilvánulna, 
melyet az országnak a iörlesztés idejéig állam 
kötvényekkel kellene helyettesíteni.

A mi a kiviteli módozatokat illeti, arranézve 
véleményünk oda irányul, hogy mindaddig, mig 
Magyarország a forgalomból kivont államjegye­
ket, már akár az egy, akár pedig a több-bank 
rendszer utján, saját bankjegyeivel nem helyette­
síti, addig mind a két államfél részéről úgy, az 
állami mint magán fizetéseknek a mostani állam­
jegyekkel kell történni. A tökéletes helyettesítés 
joga Magyarországban kell hogy megszűnjék, a 
mi különben amúgy is természetes következmé­
nye volna a magyarpénz kizárólagos elfogadá­
sának.

VIII. Ha azonnal u e m eszközöl­
hető a pénzérték vissnállitása, 
mimódon kell azt előkészíteni?

Mivel a kamara nincs azon adatoknak bir­
tokában, melyek e kérdés megoldásánál mint se­
gédeszközök nélkülözhetlenek, — és mivel azon 
adatok beszerzése az idő rövidsége miatt nem

volt eszközölhető, s végre, hogy e kérdés megfej­
tése általánosságban, a már ezt megelőzött két 
kérdés megoldásából eredményezödik: nem bo­
csátkozunk ennek részletezésébe s csupán annyit 
említünk fel, hogy vélnményünk szerint a pénzér 
ték helyreállításának előkészítő módja nem lebet 
más, mint egy törlesztési alapnak létrehozása ; — 
melynek terhe alól azonban a méltányosság alap­
ján a jelen generatio lehetőleg mentesittessék

IX. Általában minő intézkdések 
szükségesek arra, hogy hazánk­
ban a rendszeres pénzforgalom 
biztosittassék, s a hazai hitel 
önálló szilárd alapokra fektet­

te s s é k ?

E kérdést illetőleg különbséget kell tennünk 
azon intézkedések közt, ttetyek a rendszeres pénz- 
forgalom biztosításánál közvetett és azok közt,'— 
melyek közvetlen irányban segítő eszközök. Ama­
zok közzé sorozzuk a népnevelési, melynek ha el- 
ösmerjük is közgazdászat! nagy horderejét, nem 
tulajdoníthatunk oly gyorsan segítő befolyást a 
gazdászati reformok terén, mint a technikai szak- 
képzettségnek. Mert, hogy hazánkban a vállalko­
zási tapintat és üzleti erély nem felelnek meg a 
jelenkor kívánalmainak, az főképen a technikai 
és kereskedelmi szakképzettség elhanyagolásá­
nak következménye. Ennek minden kitelhető mó­
dom előmozdítása tehát kétségen kívül egyik 
eszköze a rendszeres pénzforgalom biztosítá­
sának.

Sürgősen teljesítendő feladatnak tekintjük 
továbbá az igazságszolgáltatás és törvénykezés 
megjavítását, az adóssági és hiteltörvényeknek, 
valamint a csődrendnek oly alapokra fektetését, 
melyek czéLzerüség, gyorsaság és biztosság te­
kintetében a jelenkor minden kívánalmának tö­
kéletesen megfelelnek.

Egy másik feladat a nagy tökével és erővel 
rendelkező közlekedési és hitel intézeteket egyed- 
árusági törekvéseikben korlátolni, hogy a kis töke 
versenye e téren is lehetőleg biztosittassék.

Ide sorozzuk még a pénzügyirendszer re­
formjának szükségét oly irányban, hogy az állam 
háztartásban a kiadást ne csak a bevétel, hanem 
annak feleslege is fedezze.

A mi a rendszeres pénzforgalom biztosítá­
sánál és a hitel önálló szilárd alapokra fektetésé­
nél — közvetlen irányban! előmozdító eszközökre 
vonatkozólag még itt tekintetbe jő, az a pénzérték 
helyreállítása, a szabad pénz és hitelmozgalom, és 
ebből kifolyólag azon kérdésnek eldöntése, hogy 
hazánk közgazdasági szempontjából az egy vagy 
több bankrendszer érdemel-e elsőbbséget.

Eltekintve a IV. kérdés megoldásánál kife­
jezett véleményünktől elösmerjük, bogy a több­
bankrendszer rendes politikai és közgazdasági vi­
szonyok közt előnyösb; tekintve mindazonáltal 
Magyarország jelen helyzetét, egy jól szervezett 
nagy bank alkalmazása kívánatosabb, föltéve, — 
hogy szabadalma rövid időre szabatik, jegy kiadá­
sa apró értéket nem képvisel, és végre, hogy a 
vidéki központokat kellő mérvben részesíti a hi­
tel előnyében.

Ezek és a már fentebb elösmert intézkedé­
sek azok, melyek véleményünk szerint leginkább 
hivatvák a magyarországi hitel és pénzforgalom 
megszilárditásásra és biztosítására. Kelt Debre- 
czenben 1870, márczius 22. tartott közgyűlé­
sünkből.
K 0 m 1 ó s s y Imre, Dr. Király Ferencz, 

elnök. titkár.

A debreczen-szathmár-szigeti vasútról.
Ha van a világon unalmas dolog, úgy az 

az utazás szekeren, Debreczentöl Nagy-Károlyig; 
mert az örökös bomokbuezkók, a csigabaladás, az 
unalmas szél. az égető nap felváltva állnak az

Hétfő, april 16.

Syllttéren megjeleni közlemény 
5 hasábos sora 15 kr-

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért,
Rélyegdij s Minden beiktatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos és Csátky 
Károly könyvkereskedésében g a 
szerkesztőségnél. — Egyebütt a pos­

tahivatalok utján.

utasnak rendelkezésére, hogy ezek közül akárme­
lyiket vagy mindet is egyszerre, élvezze.

A ki még ezt az utat nem tette meg, az nem 
ért engem, de a kinek már volt szerencséje (?) 
kóstolni, az tudom bizonyosan, velem fog sza­
vazni.

Mindezeken segítve lesz, ha megnyílik a 
debreczen-szathmári vasútvonal, mely oly sok va­
júdások után ezelőtt 3 évvel kilátásba helyez­
tetett.

Lázas türelmetlenséggel várja Szatmár vi­
déke a pálya megnyitását s aggódva tekint a 
lassú építkezésre. — Most már ugyan az elhanya­
golt időt ki akarják pótolni és sietnek, de hogy 
ez sikerülni fog-e, arról a jövő fog tanúskodni.

Tartozik a vállalkozó társulat a debreczen- 
szatmári vonalrészt f. évi oct. 1-sö napján átadni 
a forgalomnak, de hogy ez miként lesz eszközöl­
hető, arról meggyőződhetünk, ha figyelembe vesz- 
szük a roppant teendőket.

Még a földmunkálat sem egészen kész, már 
Nagy-Károlyon túl NagyMajténynál megszakad 
s igy szakadozva halad Szatmárig, hol a Szamo­
son a vasúti hid még csak igen kezdetleges álla­
potban van. pedig e hídon kell átmenni a vo­
nalnak.

A sin-lerakás Nagy-Károlyon túl fél mért- 
fóldnyire kész; Károlyig a felülvizsgálat is meg­
történt. Debreczentöl idáig (13 hó alatt) tudtak 
eljutni.

Pályaudvarokról még szó sincs, az állomá­
sokat csak egy kát jelzi, hol az egyetlen teherhor­
dó kis beteges mozdonyt megitatják. Hogy lesz­
nek a közönség igényei kielégítve? Raktárak? 
Lerakóhelyek? Épületek?

őrházak Vámos-Pércsnek csak fele utján 
vannak. A telegraf oszlopok pedig Mihály falviig.

Nevezetes összeg a kötbér, mire a vállal­
kozó társulat lekötelezte magát azon esetben, ha 
e vonalrész el nem készül. Meglátjuk majd az 
eredményt mindkét részről, t. i. a vállalkozó és a 
kormány részéről. Még nem akarunk semmi felte­
vést koczkáztatni.

A vidék váltakozásairól, szépségeiről mit- 
sem szólhatok. A Góbi sivatag valóságos Tempc- 
völgye hozzá képest.

Az állomások Szathmárig igy következnek: 
Debreczen után Vámos-Pércs, Mihályfalva, Sza- 
niszló, Nagy-Károly, Nagv-Majtény, Szathmár.

M ...

— Nos Editb, akkor hát csak készítsd el 
szokott álomitalomat.

Edith a szekrényhez lépett, kinyitá azt s 
meglepetve szólt:

— Papa a cognacot nem lelem sehol.
— Jól körültekintél Edith ? Pedig az üveg 

még ebéd előtt kevéssel ott volt; én magam lát 
tam azt ott.

— És még sincs az itt atyám!
— Rántsd meg a csengettyűt, gyermekem, 

és kérdezősködjél.
Reginaid épen föl akart állani, hogy a esem 

gettvü szalagját meghúzza, midőn a könyvtár aj­
taja feltárult és Evelvn asszony egy tele üveg 
cognacot tartott kezében.

— Bocsáss meg kedvesem, — szólt férjéhez, 
hogy elvettem cognacodat, de épen a theázás előtt 
egy szegény asszony volt nálam, ki beteges férje 
számára egy kis erősítő italt kért. Én hamarjában 
nem találván kulcsomat, nem volt mást mit ten­
nem, mint cognacodat orozni innen el.

Felesleges mentséged kedvesem; Edith épen 
csak most akarta éji italomat elkészíteni.

Evelynné távozott, miután előbb a doktor 
kezét szívélyesen megszorítva, jó éjt kívánt. Edith 
pedig azonnal hozzáfogott a szokott ital készíté­
séhez.

- Ez a cognac világosabbnak látszik előt­
tem, mint egyébkor, — jegyzé meg Edith, miköz­
ben a folyadékot pohárba tölté.

— Lehetetlen az gyermekem ; ugyan olyan­
nak kell annak lenni. Én csak egyféle cognacot 
tartok.

— Lehet, hogy csalódom; de ez üveg tar­
talma nekem úgy tetszik, valamivel világosabb.

— Hölgyektől kívánni sem lehet, hogy a 
szeszes italok felöl Ítéletet tehessenek, — szólt 
Evelyn ur. s ez indokolással az e tárgyról való 
beszélgetést berekeszté.

Az öreg ur rajta volt, hogy Edith ne csak 
az ő, de az orvos számára is készítsen éji italt, 
hiába vonogatta ez magát két ízben is annak meg- 
ivásától.

A legfelségesebb ital volt azok közt, melyek 
valaha Reginaid ajkait érintők.

Az idő már késő volt. Hallották, mikor

Klára a dalszínházból visszatért, és különösen jó 
éjt kívántak egymásnak, hogy szintén nyugalomra 
hajtsák fejüket.

Charlton Reginald a világ legboldogabb em­
bere volt, midőn szobájába visszavonulva, esti él­
ményeire visszagondolt.

Újdonságok.
Lapunkról előbb a „V !.aiy IvyLú- 

zeiebu pedig a Hon esti lapja, jóakarólag bár, azon 
téves hirt közük, mintha napilappá akarnék tenni 
lapunkat, mely most hetenként ötször jelen meg; 
s a Hon még hozzáteszi, hogy Borostyám Nándor 
az Ellenőr volt egyik jeles munkatársa jön le 
Pestről a Debreczent szerkeszteni.

Valamint folyvást oda irányoztuk s irányo- 
zandjuk törekvéseinket, hogy lapunk hivatásának 
minél inkább megfeleljen ; másfelől soha sem volt 
szándékunk, hogy többet akarjunk ígérni, mint 
a mennyit be is válthatunk.
Ezek folytán ama faireket való értékükre kell szál­
lítanunk.

Ugyanis, a Debreczen napi lappánemválik 
mostanában; mert, bár növekszik is folyvást iránta 
az érdekeltség, de ez oly mérvet nem vett még, 
hogy a napi lap költségeit megbirja; egyes ember 
pedig pedig vidéken, mint e lap tulajdonosa, na­
gyobb áldozatokat, koczkáztatás nélkül nem tehet. 
A Debreczen tehát csak akkkor lesz napi lappá, 
ha a közönség pártolása oly mérvben növekszik, 
hogy az erre szükséges költségek fedezhetők lesz­
nek. S ha ily esetre mintegy jóslat lenne ama fair: 
rajtunk nem múlik, hogy az valósággá is váljék.

Borostyáni Nándor, igaz, mint 
segédszerkesztő, a napokban megkezdi működé­
sét e lapnál; s a fölmerült fairek folytán ime őt

Midőn Evelyn ur, Edith és dr. Charlton a 
könytárba vonulva, Evelynnét fivérével együtt 
visszahagyták, Klára saját szobájába vonult visz- 
sza, a dalszínházhoz toilette-jét elrendezni, ne­
hogy Lionelt, ha ez visszatér, sokáig várakoz­
tassa. Ekép maradt Evelynné és fivére egyedül, 
első Ízben, mióta Charlton e házba költözött.

— Hogy jöhetett ez az ember ide? — tusa- 
kodott Milburn, izgatottan járva fel s alá. — Ha 
embereimnek körme közül kiszabadult, mi ok 
tartóztatta vissza a ficzkókat, hogy engem nem 
tudósítottak ? Teljesen megfoghatatlan előttem.

— Bizonyosan árulásnak kellett a játékban 
lenni, — jegyzé meg Evelynné.

— Az lehetetlenség 1 Valószínűleg azonban 
valami tévedésnek kellett történni. Holnap, re 
mélem tudomást szerezhetek az egészről.

— És te abban a véleményben vagy, hogy 
ez ifjú orvosnak jelenléte alatt mostani tervünkkel 
egy időre föl kell hagynunk ?

— Kétségkívül. Az elkezdett műveletnek 
folytatása akkor, midőn a betegség symptomáit 
egy orvos naponkint figyelemmel kísérheti, biztos 
fölfedeztetést vonna maga után. Fel keli azzal 
most hagynunk 1

— És átalábau az egész tervvel fölhagyni 
szándékozol te, Gáspár?

— Oh nem 1 Csupán más módon kell a czél 
felé törekednünk. Egy jó gondolatom támadt. A 
helyett, hogy csupán egy részét halászszuk el a 
birtoknak, az egészet biztosíthatjuk magunknak. 

— De mi módon?
Még egyszer megfontolgatom magamban 

s holnap majd közlöm veled. Oly tervem van, a 
mely szerint ennek az öreg embernek legntósó 
fillére is tulajdonunkká válik... Vigyázz magadra 
Charlton orrorF Mi barezot - - élel-halátharczot 
vívunk egymással.

MÁSODIK KÖNYV.
Párbaj élet-halálra. 

Welford Károly.
Másnap reggel, mindjárt reggelizés után

Milburn Ralph az alsó város felé indult, honnan 
egyenesen a magános lakot kereste föl, s szeren­
csére Carlsfordot ott találván, ez röviden elbe­
szélte dr. Charlton megszökésének körülményeit 
Ezalatt Gáspár haragja is csöndesedéit s átlátta, 
hogy megbízottjai nem hibáztak, megnyugtatva 
érezte magát.

A körülményekkel ily könnyen kibéküléshez 
sokban járult a főnöknek rózsás terve; minden­
esetre azonban nem kissé örült Carlsford, hogy 
felügyelete alatt álló emberek gondatlansága 
miatt több szigort nem tapasztalt, mint arra előre 
el volt készülve.

Miután Gáspár, helyettesének némi utasítá­
sokat adott, ismét a városnak vette útját. Alig 
hogy a fontra ért, midőn egy férfi, ki egy oldal 
útról jött s őt, elvonulása alkalmával jól szemügyre 
vette, utána futott és vállára ütött.

Erre Gáspár megfordult s a mint ez embert, 
ki útjában ekép föntartóztatá, megpillantotta, el 
sápadt, s bármily megrögzött gonosztevő volt is, 
nem tudá ijedelmét rögtön elfojtani.

A kérdéses egyén megjelenésében mi sem 
volt olyan, mi félelmet idézhetett volna elé, mert 
nyomorultabb alakot keresve sem igen lehetett 
volna találni. A csípős hideg daczára alig voltak 
ez ember tagjai némi csekély rongygyal elfödve 
rut, arczához tapadt bőre s kiálló pofacsontjai a 
végelszegényedést jelzők.

Csupán a mélyen üregükben csillogó fekete 
szemek tanúskodtak az életről; minden egyéb < 
nyomorulton halottat mutatott. Valóban gyötrel 
mes érzést keltett látása, annyival inkább, mert 
öltönye szétfoszlott darabjainak anyagja és sza­
bása egykori jólétre gyanittattak. A betört és 
szalag nélkül viselt kalap, mely már alakját is 
rég elvesztő, különösen visszataszító benyomást 
okozott.

— Ejhal Trebern ur — szólt az idegen, —1

csakhogy valabára rátaláltam!... Hol van nővére 
Oakly asszonyság ?

— Ah 1 Károly ön az ? Honnan a pokolból 
kerül ön ide?

— Ön kétségkívül rettenetesen örül, hogy 
engem lát? No hogyne válaszolt gúnyosan a 
férfi, kit Gáspár Károlynak nevezett. Azonban ön 
még nem válaszolt kérdésemre: hol van Nelly?

— Tegyük föl, mintha azt mondtam volna 
önnek, hogy — nem tudom 1

— Nos akkor ön hazudott volna nekem, 
annyi az egész.

— Becsületemre, Károly, ön e reggel nem 
nagyon udvarias.

— A kétségbeesett ember nem sokat ad az 
udvariasságra. Akarja vagy nem akarja ön kérdé­
semet nővérére vonatkozólag kielégíteni ?

— De hát mi köze önnek ő hozzá ?
— Látni akarom őt!

Igen, de hátha Nelly nem akarja önt
látni V

— óh igen! akar biz ő 
— Hogy tudja ön ezt bizonyosan ?
— Egyszerűen úgy, hogy 6 őrizkedni fog 

vonogatózni 1
- Ah, ön tehát fenyegetőzik is ?

— Nem fenyegetés kérdése ez, hanem élet­
halál kérdése 1 így el kell vesznem - nekem pénz 
kell!

— Oly roszul állanak ügyei Károly? — 
kérdé Gáspár, miközben két ötdolláros bankje­
gyet vevőn ki tárnájából, azt az idegennek át- 
nyujtá.

— Köszönöm, — szólt Károly gyorsan meg­
markolva a pénzt. De nekem látnom kell Nellyt! 
A városban van ő?

— Igen. — de ö nagyon szegény.
— Bánom is én akármHyen szegény 1 Hoz­

zám képest nagyon gazdagnak kell lennie. Én 
csak a mellett maradok, hogy őt látni akarom ; 
különben vigyázzanak önök magokra 1

Pillanatig gondolkozott Gáspár, mielőtt fe­
lelt volna.

(Folyt, köv.)



k Lű tettönségnek, mint, hogv többek által ezen ártatlan állaton elkövetett 
* C volnr aTö csatlakozása, kínzásért a vasút felé menő egyenek altal komo-
o magit bemutathatta volna i<merve Iván megdorgáltatott, azonban ez meg tálán fo-kinek hírlapírói tebeuege»! 1 •» }. énlekelS£ fozta kegyetlenkedését, mert később egy városi
csak erősebbe tehet- e- J uemcsak| «„tviselő, ki az ilfféleköz botrányt okozó tettek-
g ’ P P vonul íszerkesz tést ö!, sőt tehetségé-1 nek illetékes bírája meglátván, a senki bgyelmez- 
vissza ii- m *s mindent elkövet, bogv lapját 1 tetősére hallgató, nem akaró suhanezot egy pan- 
he? erő ebbé tegye; ezért kívánta megnyerni dur legény általa városházához felki sertette, sa fiú 
írT-^n Nándort is, kinek kész ajánlkoz ót, ott nyilvános helyen épen a nagyvara,11 utcza- 
W őrömmel hozzuk tudomásra vattyus kút előtt elkövetett altot kínzásáért,

A iióegyiet árvaliaza javara

háznál A
mar

I utczai szi­
vattyús kút elolt eiKOveieri anai Kínzásáért, s rut : 
káromlásaiért rövid vizsgálat után érdemlett biiu- 

- el- fok-tatása - tetősét meg is kapta. Mit is örömmel jegyzőnk fel1
tett gyűjtésé imrén‘é és stegmüller Sándorné mint a városunkban tudtunkra első btintntést,| 

, , ,LoL- oviiithttek állatkínzáséit. Sok ily eset fordul elő, mit hason-!
valasztm“ ,y v =■ & J (f Kövesiné , fr_ Kálmán lókép kellene megbüntetni.
Benő 2ft, Bíró Mihály öO kr Károk József 2 ft, - Tűzvész volt tegnap este 8-0 óra
Tel, 
kr.
sím-^Gáborné^ ft" Várady Istvánné 50 kr. Szép ban az azt észrevevő egyik szomszéd. Kupecz Pál 
Sándorné 1 fi N- K. 50 kr. Scher Amália 2 fi. buzgalma folytán szerencsésen cloltatott, mielőtt, 
sau ’ összesen 27 ft, 10 kr. nagyobb terjedelmet’•ehetett volna. A vészharangi

Sánta Istvánná vászon ruhára ű röf, 1 kis azért nem zavarta meg az ünnepi csendet, mert a! 
kendő^Koncz Lajos négy röf perkál, Gondáné 2 harangozó a padlás által fedett s egészen ki nem; 
kötőre vászon. Szabó József négy pár alsó ujj., üthetett lángot nem láthatta. A rendőrség, mi-; 
Szvatosné 12 pár harisnya. Molnár és társa 7 12 helyt értesült a bajról, nem késett a helyszínén j 
ruf iivrkal Hetinél Imre 2 röf kanavász. 1 nagy megjelenni, tűzönöket rendelni s fecskendőkről isj 
szörkeniíil :: kis kendő 4 rőf perkál, Czeiziug gondoskodni; úgy, hogy minden nagyobb veszély] 
Gusztáv 11 röf parchet. Doszpoly Károly 2 rőf] megelőzi, tett.
fekete perkál. Szikszaváé 8 rőf kanavász. Szűcsi — Színházi Statistik». Szintársu-j 
Mihálv 8 kis kendő. 8 rőf parchet, 3 röf perkál. 2Í latunk is alá van vetve a halandóság törvényének, 
röf kanavász, Liptai Xliklósné 3 évre éveukiut 5 j A folyó idény alatt aránylag sok halott volt, de a 
ft értékig gyertyát ad, itj. Daróczy Mihályné 3 színfalak titkait ismerők biztos állítása szerint | 
font gvertvát évenkin: Geréby és Hantiig 25 font] a szaporaság is arányt tart a fogyatkozással min-: 
rakását, Gyiirky Sándor írószereket, Sáska Imre den tekintetben; a mennyiben t. i. rövid időn 
ad havonként ő darab 2 fontos kenyeret ,-gy évig, nagyobb lesz a személyzet száma, mint volt ta- 
Kacz Lajcsiié élelmi szereket. " , valy; mire nagy befoly ással látszik lenni a titkár

Gr. Kornizs Zzigmondné Hegyi Mihálvné buzgalma, kinek ügyességét — bár olykor meg­
ás Szepessy Antalné választmányi tagok gyűjtői-; róvjuk a megrovandókat — <• téren tagadni csak- 
tek. Kardos László egy vég vászon, egy vég szál- ugyan nem lehet. „yjj.

— Országgy ii^e'si képviselőink Kiss] 
Lajos és Patay István is-haza érkeztek, az ünne­
peken át kipihenendők pesti fáradalmaikat.

tierecsné (Melles Liszka) — úgy; 
halljuk jövő héten szerdán a „Tévedt nő“-benj

ma-zsáknak való, Szabó Lajos 1 vég fehér virágú 
perkál egy vég szoknyának való velez és i2 da­
rab fejre való kendő, Papp Sándor perkál és kii- 
lömbfélék 12 12 röf, kendő 4 darab, szőr kelme 4 

; fel röf, Lovassv Sándor külömbtéle kelmék 19
rőf, hajba való'szalag 8 rőf keskenyebb, Tóth (la Traviata) fog szinpa,lünkön fellépni, sazonki-
Sándor többféle kelme Ili rőf Koncz I.ajosné szőr 
kelme 4 :l , röf. karton 11 és fél rőf.

Pénz Tusscher Jánosné 5 ft, Gáspár 2 ft. 
llolcsy Menyhértné 2 ft Fried Károlyné 2 Po- 
zorszky 1 fi, Medve Kálmán 3 ft. Ocsovay 40 kr.

összesen 15 ft, 40 kr.

vül még néhányszor énekel, mint vendég. Ge 
rccsué sokkal elismertebb jó coloratur énekesnő, j 
semmint öt különösebben kellene ajánlanunk a t. j 
ez. közönségnek.

- .1 izinéüzi nyufjriij - alap ja­
vára holnap, ünnep első napján tartandó színházi; repben fog fellépni.

Fívirosi értesíti.
** A belga király n_é. e hó 25-én I 

Pestre fog érkezni, legalább a brüsseli táviratok: 
ekkép jelentik.

** Szerdahelyi Kálmán már 
elutazott külföldre. Utazása a színház érdekeivel 
áll részben kapcsolatban.

** W e n k h e i m Krisztina grófnő 
eljegyeztetése, melyről a pesti lapok után n,i is 
szólottuuk, a „Reform“ szerint nem történt meg

** Aradi G e r ő husvét vasárnapján 
nyitja meg a budai színházat. Ez alkalomra Rá­
kosi egy prologot irt, melyet valószínűleg Lend- 
vai fog elszavalni; ez után a nemzeti színház] 
tagjai az „Egyetlen leány“-! adják elő. Aradi 
már kibocsátotta plakátjait s ha mindazt nng 
fogja tartani, miket ott Ígér, remélhető leend bol­
dogulása.

** A margitszigeti fürdő- 
épület már annyira kész, hogy a gyógyvizet is. 
nem sokára oda viszik. A napokban Zsigmondy 
Vilmos, József főbe rezeg jelenlétében megvizs . 
gálta a próbaképen alkalmazott rézcsöveket, de 
azok ezéiszerüt leneknek bizonyulván — a csöve 
két vörös fenyőből fogják készíteni.

** A budai elrpset mely nyáron 
a fővárosi közönség egyik kedvencz mulatóhelye 
szokott Unni, holnap nyitják meg zene mellett.

** A fővárosi lapok általában 
érintik, hogy sok alaptalan Hír kei ingeit mosta­
nában a nemzeti múzeum régiségtárának gyara­
podásáról. De e kacsa terjesztésnél veszélyesebb 
az — mond az „Ellenöl“ — hogy számos ipar­
lovag járja be az országot, s a muzeum ügynökei­
nek adván ki magukat, saját zsebük számára 
gyűjtenek. — Ezen csak az igazgatóság intézke-] 
dése segíthet, s óhajtandó, hogy e jó madarak 
mesterségének vessen véget az által, miszerint 
kijelenti lapok utján, hogy ügynökei megbízó le­
véllel vannak eliátva.

E csalások, melyek az adakozót s az inté- 
z,-tét egyiránt megkárositják, ekkép némileg kor­
látok közé lesznek szorítva.

a* A rakpart folytatólagos kiépítésére 
vonatkozó terveket a közlekedési ministerium 
nemi inódositással visszaküldé a városnak, mely] 
azt átalakítás végett ismét a bizottmánynak

tiltakozott s felterjesztést tett. melyben azt fejte­
geti hogy az iskolatanácsnak az iskolai torvény 
szerint issk az iskolai ügyekre terjedhet ki bato- 

vallás "körüli intézkedés nem tartoziksága és a vallás körüli
koréhez. A r d o busvét máBOdnapján Klet 

zer "

— senki sem fogja- sajnálni; miért vállalkozót 
szabadelvű eszmék űrügye alatt, a már roskadozó 
császárságot, tekintélyével újra életre hozni; 
most a császári önhatalom, a népszavazási ínmosta csa&eau üuiibwiv«., “ jQpra

i hivatkozhat ásnak az alkotmányba beigtatásávai 
újra meg van erősítve, mig Ollivier és táisai te.

... Feri gordonkaművész hangversenyt rendez,: kiotélyetónkre téteted f $ g a
melyben Mandokme i> r szt veen _• l6v<sár !6nai események nem egyedül állanak: min,
alkiilmávaLeev ló agyon ingott egy izraelitát, ki, nagy győzelemhirdetések mellett is úgy BarcHo- 
a heSnén rögtön halva maradt. ?» torul, mint az ország több részén fegyvere,

A p áp a i honvédkei ület zászlóját ju- bandák alakulnak.
niusban szentelik. Zászlóanya gróf Eszterhazy Olaszországban hasonlókép
mu.oan ._zeu 7 . mindeilUtt mazzinista összeesküvések nvomaira

»* KadványbaE a napokban egy j akadnak, - melyek általános kitöréstöli félelmet
honvédet több közös katona támadott meg, s ál idéznek elő.
vitéz Marsfiak embertelenül megkinozták, es meg; —Mól ,1 \ a-0 1 a h o r s z a g t, a ti f,,!, 
tovább is mennek, ha a véletlenül jött segély ele- az izgatás a vörösök részéről; Karoly fejed,W, 
jét nem veszi a bajnak. E dologban az a különös, napjai is megszámlálva látszanak lenni
hogy nem az első eset, miután az ott állomásozó1 ----------
Sachsen - Weimar ezred legénysége mar többször] Legalább,
támadta meg a honvédséget, s most a megye
kérvényt nyújtott a kormányhoz, hogy ez ezred] — Béct. april 15. A kormány 
onnan eltávolíttassák. rammja megjelent; elismertetik abban, hogy*,

*«■ Váradon Kulikovsziy Kéz-; ministerium létesítése nem a pailamentaiis jor. 
mér holttetemét sikerült, a siremlékbizottságnak1 mából, hanem a viszonyok kényszerűségéi,„| 
feltalálni. A csontváz még cp. Felvétetvén érez- származik, a pártok egyesülése iránti óhajtás fe. 
koporsóba helyeztetett s ünnepélyes eltemettetése; jc-ztetik ki benne; hangsúlyozza az össze« tör-
husvét másod napján megy végbe. "'"v “ ’

** ]z g y S o p t o n b 6 1. Czenken, 1 -1 tó- 
Sz.-Miklóson. Kapuváron, Csornán és Encsén a 
Gvorig vezető mozdony- vasútra Tóth Ferenc/

"■ " társai előmunkálati engedélytknptak együgyvéd
évre.

Külföld.

zsek és népek egyesülése szűk-égét. — ti p.,. 
sége Hesz tábornagy emléke mfgötzésérc a 49 
számú sornyalogezredm k llosz m-vei öl i,--\, . J
s " elrendelte.

P á r i s. aprít 15. A hivatalos lap ti-gi,,:.,,,;; 
egy császári decretumot közöl. ívnél 
Ségris Buffet helyébe, kinek lemondása elfoga­
tatott, pénzügyministernek kineveztetik, és Olli- 
vier Daru helyett—kinek demissioja, . szinten elfő-

A római zsinat, bár tagjai közül, —; gadtatott, ideiglenesen megbizatik a külüg ek 
minta magyar püspökök nagyrésze, már sokan] vezetésével.
híveikhez visszatértek a hu-véti ünnepekre. — ] —Paris, april 15 Tegnap estve fre- 
folyvást működik; azonban az ellenzék részéről roieuxnél a baloldali követek és a demokrata 
annyi mődositvány adatik be. hogy azok sorban journalisták gyűlést tartottak, melyben elhatároz- 
tárgyalása hosszú időt igényel; százon felyül eső] ták . hogy a plebiscituin ellen

gadó szavazatot fognak ajánlani.

dia át.
** Carina kisasszonyt holnapra várják] 

iiemzeii színházhoz; mint mondják, hatsze-]

Diószegi asztalos egy mosótekenőt. Stiber; előadást újólag ajánljuk a t ez. közönség figyel-: 
czipész ígért egy nehány pár cz.ipöt, Antal Gábor mébe 1
asztalos egylete egy kétfelé nyíló almáriumot. — Sürgöny forgalom apr. 14-én a|

- * „1. ogyhaztanács folyó hó helybeli m k távirdai igazgatóságnál. A pénztár-
, - rui;tt in v;w«vr,iit=t tort nal felvétetett sürgöny 66 db. megérkezett es kéz-,lh-an hétfőn délelőtt 10 érakor közgyűlést tat . ...... ,n iao iso a«,..-!
saját helyiségeiben. Tárgyak : hivatalos jelentésem: ue‘nletLU
folyó tárgyak

40. felvett 139, kiadatott 139, össze 
sen 384. —Április 15-én a pénztárnál felvétetett]

_ . ..i sürgöny 39, megérkezett és kézbesittetett 4L- L a P 11 u k a husvet-unnepek miatt, fe|vbeM'84) kiailil^tt 84- összest.„ 248 db.
Dobrowsky.

Meghaltak: április 13. Cz. u. Balog 
; László 1. Amália. 1 éves. Hasmenésben. H.u. Csor- 
; dásháznál. Tóth Mihály 22 éves. Tüdövészben.
] V. u. Gzina Zsuzsanna 20 éves béllobban. 14-én.; 

rúgott boij-it egy melle kötött kis veres borjúval j 11. u. Nagy Sándor 53 éves. Hagy máz ban. Cz. u.i 
a bilyogozú helyre akart vezetni, azonban a kist Szathmári István 1. Juliánná. Gümőkórban. 15-éu 
veres borjú talán vesztét érezve, az áldozatra ké- V u. Kalóz Miklós f Miklós l és fél éves. Sorva-: 
szitu helyre menni nem akart, s több Ízben lefe- dúsban. j
kiült, ilyenkor a vezető suhancz a legembertele-1
nebh kegyetlenséggelrugdostaés ütötte-vert*', úgy i

kedden jelenik meg.
LJ Állat kinxáüért biknti-lvs!,

Csütörtökön délután fél háromkor, miilön legtöb­
ben mentek a vasúti indóház felé, Kisvárad-ut-j 
cza felöl egy 17—18 éves forma suhancz tiu egy]

Belföld.
** Udvarhely szék közönsége fel­

iratot intéz a kormányhoz a fegyvertartási enge­
dély megszüntetését illetőleg.

** Kunszent -Miklósra színé­
szek rándultak, még pedig Pestről. A „Koniló*- 
ban működő daltársulat néhány tagja akar ott 
szerencsét próbálni.

** Vasmegye a sorhadhoz 874. a pót- 
tartalékhoz 132, és a honvédséghez 323 ujonezot 
állított.

** Az egri székesegyházban Bogcha 
Xav. Ferencz veszprémi kanonok és apát husvét 
másodnapján aranymiséjét tartja.

**A szegediiskolatanács leg- 
közeh bbi ülésében elhatározta, hogy a tanulók, 
mint ilynek ne tartozzanak a szokásos proeessiók- 
ban részt, venni. Mi ellen a szegedi kath. papság

són fog létrejöhetni, a sok mődositvány s ellenzéki Közgazdászat,
akadékoskodás miatt! — Hogy sietnek a sötétség; <*5.) Debreczen, april lő. Piaczuukra u mi 
fiai elbújni a nap elöl! Siessetek szent atyák ! a. kevés életféle hozatott, az sem volt kapós, csakis 
ti országotok nem e világból való. Minél több oly a tengeri keresett, köblönkint 5 ft he; kr f, [i 
határozatot hoztok, mily az emberi polgárosodás-1 Kényeiét keveset hoztak s drágái: kell. Szalonna 
sál ellentétben áll s mely a papi hatalomnak erő-] mázsánkint 27 - 29 ft. A mai nap élénk forgalom 
vei akar híveket szerezni, annál közelebb van.1 a busdrusokncl, és fűszeres hollókban létezett 
kimondhatlan bukásotok ! Apró bárányt sokat hoztak, de leginkább birka-

- Francziaor szagban az. Olli- félét, a magyar bárány drága volt, az árak 1 db. 
vier kabinét, a Buffet és Daru visszalépte óla sok magyar bárány 1 ft 80 kr.—3 ft. hiika bőr 1—lit 
tekintetben meggyengültnek mondható; mi miatt] SO kr. 1 pár tyuk 1 ft. 40—00 kr. 1 pár kaj.pan 
Ollivier nem kis aggodalomban van. Meglátszott a] 2 ft-2 ft 40 kr. 0 db tojás 10 kr Marhahús 
ministerium támogatóinak kevesbülése. a törvény-1 fontja 22 kr. 1 itcz.e disznó zsir. 40—40 ki 
hozó gyűlés elnapolása feletti szavazás alkalma- Időjárásunk kedvezőtlen, hideg és szeles, 
val, melyben a kormány csak 28 szótöbbséggel múlt éjjel fagyott is. a mi a korábban íe.lődő g)ii- 
győzött; mivel a szélsőbalhoz csatlakoztak a bal-] möles-virág-bimbókra károsan hatott, 
közép tagjai is, Buffet és Daru vissza lépése]
után. w vilM

Azon tény, hogy a népszavazás alatt a tör-] -' ■ * e *

HIRDETÉS E K.

Fallsucht)
S" J é s J i t

doktor iáiiÜNfll ö# nehézkór-gyógyász B(T!Íh!N‘H ; —
Loiiiseiistrasse Nro 45, ki már több, mint száz ily betegséget 
gyógyított itl, Értekezhetni vele levél Utján«

giisMieliisé-Eiy«
A p-ladáiiyi uradalom részéről közhírré tétetik, miszerint!

P.-Ladányon f. évi ápi'll 2^-áll d.e.
10Óráikor <65pozs. mérő tiszla, 243

157. I-

pozs, niéro kél szeres búza

Az „István“
gőz m a i o m - I a r s u ! a t

a kasz-í az0n '■ c/- részvényesei, kik az 1868 é. april 
1,:,.I -i . , i 26-ki larsiilaii közgyűlés határozatából kii/o-

Iltill in 1 Hlililitíi 11V ll\ állOS árverési esátott uj részvényekre szóló
utján felsői,liségi jóváhagyás fentartásával cl fog árverebetni;] 1 «9O'S^{«•.irznlv *Wt VthL 
a x<nm sz.iín.vixi./.!»,< 10"/,,-túli bánatpénzzel ellátva tisztelet vN Zvfi í <ÍlltV vili <1
tt. mrclii\a.[,,.k. P.-Ládáin, ápril lo. 1870. ja 8-ik részletfizetés: f. é. ápril 15-ig nem tel-

B jesitettek, ezennel másodszor szóLttatnak fel:
., . LWOl HiCZiUß Bmre9 annak r. ápril 30-ig késedelmi kamatokkal

0 J~ m. k. közalap, urad. kasznár. együtt való eszközlésére. 158. 1 —
DJir. ezen, ápril. 1G. 1870.

Klaelé szol lő. A képviselő választmány.
A f éitki'i'fhesi a 2-dik járáson jó karban levő

uj tclcpitvvny — jel. s válfajt! gyümölcs-vitásokkal finom---------------------------------- .
csemete-szidlutnskel beültetett, kitűnő bortermő —

fi kiipil-SZÓIln szabad kézből eladó. Árverési hirdetmény.
Ki.elj(zlii,9 jji.ta nagy hatvanul czáu 155K. sz. házban lakó A debreczeni kir. váltótörvény széknek
_aJ 0n0s Debreczeni Lajossal. 159. 1—3: f. évi márcz. 31-én 2651 — 2652. sz. a. kelt

~ végzése folytán ezeuuel közhírré tétetik, mi­
kép Holcsy Menyhért mint felperes részére 
M ein Dániel mint alperestől 100 és 150 afrt 
váltói tartozás s járulékai erejéig lefoglalt in 

I góságok, nevezetesen

I

Mifidimnemü aranyozott és fakeretü
tükör és olajféstelt kép,

Iházi bútorok
franczia köztyük raktárát nevezett alperesnek helybeli kismester-utezai 

ajánlja, gyári árak s,Pri,„• : lakásá" f- é'i ápril SO-ik napján d e. .9
H»l, ' “en,ltl kiszolgaltatas mellett órakor nyilvános árverés utján készpénzfize-
lflUlier Edf* lti'fcffejlwtol ités mellctt el f°g,,ak adatni- Mire a venni ki-

Több mint 40 év óta » „z - vá,'«k megbivatnak 153. 3_3
let épületében levő díszánik rSz t“szeg- Debreczen, ápril 9. 1870.

•<5=. R. . raktára helyisegében. |

.Minier K aat."wMí!? r.| B***.*??!1---------—------ 1 4I váltótörvenyszeki kik. végrehaito.

Biztos!!! 
Patkány pusztitószer

kapható 160. 1 — 4

vásártéren nagy bécsiutcza
MÜLLER EDE

díszáru és tükörraktár üzleti helyiségében.

izép és jó
férfi-ruhák

jaláiiyos áron. 
naifv választékban!

Van szerencsénk a t. cz. közönséget t. értesíteni: 
miszerint a bekövetkezett idényre nézve, azon külö­
nösön kedvező helyzetben vagyok, hogy a Brüll ti- 
tieil tett bevásárlások folytán, mindenféle férfi• 

jH ruhái, a legolcsóbb árutól kezdve, a legfelsőbb és 
legfinomabb minőségűig, minél jntányosabban tudunk 
elkészíteni; s a piiifßdri, papi és kattmai 
iiltiizékekites szükségelt mindenfajta kelmék 
Bálunk kaphatók; s azokból a ruhák elkészítéséi a 
leggyorsabban, pontosan teljesítjük.

Bizton hiszszük, hogy a t. cz közönség, mely 
eddig is becses pártolásban részesített, jövőre még 
inkább szerencséltet benünket megrendeléseivel, mi­
ket is _a let/pontosabban és az igényeknek 
kellőleg eleget téve, igyekszünk teljesíteni.

BMnhev és €*ííU9

Kzabóiizleti holtunk van : u „Fehér lú;:-sz;il!oda mellett 
121. 5—5 a hí9i1<í*A'(ti'-féle házban.

Árverési hirdetmény.
Mellűi Pávai József hagyatékához tartozó s 11.00(!| 

lafrt becsértékö htefvuitutczai

11528. sz. a. házi
és utána való földe,

|f. évi í'rpril 25"án d u. 3 ÓtTfftor a h e 1 5
|s z i n é n, az örökösök kívánsága folytán, nyilván» 
»árverésen el fog adatni. — A venni szándékozók iO! 
Kbáónmpénzzel jelenjenek meg. Árverési föltételek alul i 
girollnál és az örökósöknél megtudhatók.

Debreczen, ápril 9. 1870.

?8vNzári>i£ Józieel.
fel 52. 2 — 3. tanácsnok.

Árverési hirdetmény.
\agyonbukott Stenczinger Antal csődtömege részére 

összeírt s 3303 frt 8 krt tevő összegre becsült fűszeres bolt- 
beli árnezikkek és boltbeli felszerelvények, nemkülönben 99 
írt 20 krra becsült 20 köböl rozs és I kőből tiszta búza, a 
hitelezőknek egyhangúlag nyilvánított kívánsága folytán f. é. 
april 30 an d. u. «1 órakor a hely színén, mltgos gróf 
Dégenfeld Imre ur piaczon levő házánál tartandó nyilvános 
árverés utján a legtöbbet Ígérőnek el fognak adatni.

Az árverési föltételek alulirt tömeggondnoknál addig is 
megtekinthetők.

Debreczen, ápril 11. 1870.
Ülmonffy Sámuel,

_____________ 155. 2—3___________ ideig!, csődlömeggondnok.
Debreczen. 1870. Nyomatotté város kóuyvuvom-iájában.

fi a 1

pfEladó tanvafökl.
Sa * s

Az ebesi pusztán 3-dik diilóbvi
ß iByilas mvgrálíolí

tanyaföld
IszaitiHl kézből eladó: frtekez- 
llietni felőle nagycsapó-utczán 330. sz a tu j 
jlajdonossal. 120 5-

Aliuláti nevem alatt lobi) cselben hamisított 
grup hirdettetik és árultatik, ennek folytán kötelosségem-g 
|nek ismerem, jelen hirdetésem által a t. cz. hözöní 
yirel tudatni, h így 7. általam már évek óla a Ic-^k 
gnőbben készített

l®59 $gi I él IBII -S«I r 18 p
frC.IMpMii «is eg if etliil az e végett felállított saja \ 
^főraktárból Mitsj'li Jtizsefnél Becsben Upern-g 

17. sz. a. kapható, és daczára az agio magasságá-J 
Enak egy üveg 1 frt 39 krral, 1 tuczal pedig i > U :)i 
gknal árultatik és küldetik szét.

Továbbá a valódi ás hamisitlan eredeti 
\p4ttlouv 1*fisttl, egy doboz i ft 30 krra!.

Valamint a leghíresebb f ontitlek-kenoe* j 
l(FiechlcnsaÍbe), egy doboz ára 1 ft 30 kr.

Gyárimból Flóreuczből csupán oly megrendeié-| 
lseket teljesítek, melyek legalább is 100 palaczkrej 
[szóinak. Ismét eladók a bécsi főraktártól is külön«» 
iijelengetlésben részesülnek.

Ezen egész Európában híressé vált háziszert 
■feleslegesnek tartom még jobban teldicsérni, mélynél- 
■sok ezer egyén köszönheti egészsége helyreállítását 
Imiről több ezer bizonyítványaim vannak, ezekből csupán 
la legjelesebb szaklapokban minta „Wiener medizinische 
■Presse“, úgy a „Debatte“ és „Wiener !Joy<iu-ban meg­
jelent hálanyilvánitásokra utalni elégségesnek tartom 

N. B. Minden palaczk használati utasítással vai 
állátva. Puglinno tanár Flórenczbül

A főraktár letetik: Bafll Józsefnél, Rérsbei 
lOpernring 17. sí. a. Öt. tuczal 60 írtért. Másodelrdci 

különös rabattot nyernek.
N. B Minden palactknak pecselcmmel kell ellát' 

Beun-e, minden más jelvéuynyel ellátóit üvegért ker.es- 
Iseg nem vállaltatik. 64. 10 12

e r
véuyhozó gyűlés elnapolva lesz, leginkább mutatja. jwB EB B S Ä* Se ÍB
hogy az alkotmány csak buborék, mert a nép] _ _ '*•'
nyers ereje, a képviselőkből álló törvényhozógyü-; hilufttfiSÓrfi íl G\"<ll 1*1111
lés nyakára erőszakolva s a nemzet képviselőinek |_________________ _____ P-_________ *
tekintélyt' és hatásköre semmivé var, téve. i Bécsi tőzsde, apr. 16. Cs. arany 5.86. ezüst 120.50

A kormány helyzete mindenesetre kényes;- v"", ,= , t * V7T"-'i Kí'-V u >—í—relelos s/.crk. s kiiidotulaid. «Ilaii ívartilv. de. ha bukni fog. miután a császár czeljat erte velők i 1

1870. 11.
Elöfiietésij 

Helyben é» |io*
Egy évre 10 frt.

Három hóra

Egy«*» *zai
Előfizetésij 

den Köziemén* 
Pécsé 1/ húz 
szerkesztőségi

re küldeni
Hirdetéul

5 hasábos petit!

J e l
Cj Valamely) 

hatlau voltának 1( 
kául vehető azon j 
mely annak teremi 
szerepre kárhoztat 
tézmény életrevall 
találja fénypontját J

A közösügye« 
a delegatiunalis I; 
részéről folyvást 
téve, szenvudélyesl 
két talált a kormai 
fizetett, mint tízettf 
közlönyökben

Legerősebb 
jobboldali kitünősá 
lommal liasznáitakj 
— az, hogy az ellj 
dot javasolni, mel| 
közös pénz- és lia^ 
megoldhatná.

Maga Alidra) 
szággyülés egyik 
gyanánt eml 
Ausztria közt létrej 
uak a delegatiora 
úgymond — EuróJ 
nak felhasználni.

Ellenzékünk 
már, méltányosság 
merni, hogy vau íj 
val más közösügy cl 
mélyének ugyanaz] 
tál Magyarország 
zése nélkül csinál! 
szébun osztozni kel 
hanem lovagias sz] 
fiainkat, kiket 
hadserege számárai 
tatui, közös rends; 
nünk, csupán osz.l 
szemoouli -hői 
aemzs ík ; ga 
bátyaival tőkéiét] 
meny, mintadaleg 
ság s a nemzeti 
gait kizárja, mive] 
a kiküldötteket 
nélkül, hogy a kik 
bizó országgyifiéi 
feleletre vonhatnál 
mint a delegatio, 
nemzetre, a nemz] 
nélkül, minek ! r,j 
lés is képtelen led 
meny. mely ázni 
felfogást állapítja 
zott többet tehet, I 
zó ?; minek oly ! 
önállóságát, a má: 
savai veszélyeztet] 

Miért akiitiif 
nem egyéb, mint) 
zetru erőszakolniI

T

Regén}
'n;.- 1*

— Ám !i 
este 10 órakor 
akkor k iz'-éu i 

— E-kii« 
— Eskü« 
~ Jó, ér 

attól, hony c 
teszi, felk i‘ • I 
juket, olyan ig 
én nem szokta 

— Mond 
és akkor -1. a - 

- így 
Most megy.-k 
óta semmit -■>:

Ezt mon 
irányzói léptei! 
alászállott vol; 
azokon, s cs »l. 
észrevét ion'il 
Gáspárnak.

Gáspár - 
lány felé.

— Atko 
álmodhatta ve 
Pillanatban bi 
nagyobb szert 
vonhat minő-, 
midőn minder 
cl kell háritar 
Dák, mert aki 

lay töpi 
Welforc 

mig csak az : 
be nem lépett 

Még ne 
ház túlsó old; 
házi cselédek


